

ЗАРЯ

Орган Мариинского горкома ВКП(б)
и городского Совета депутатов трудящихся
Кемеровской области

38 (354) | Среда, 30 марта 1949 года | Цена 20 коп.

ВО СЛАВУ ЛЮБИМОЙ РОДИНЫ

29 марта в столице нашей Родины—Москве, открылся XI съезд Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

Ленинско-Сталинский комсомол приходит к своему XI съезду значительно выросшим и окрепшим, как никогда сплоченным вокруг большевистской партии и родного товарища Сталина.

За 13 лет прошедших после X съезда, наш комсомол прошел славный путь борьбы и побед. Выпестованный большевистской партией, товарищем Сталиным комсомол свято выполняет ленинский завет: «Быть членом союза молодежи, значит вести дело так, чтобы отдавать свою работу, свои силы на общее дело». Комсомол отдавал свои силы борьбе за построение социализма, он самоотверженно отстаивал под руководством партии завоевание революции в Великой Отечественной войне, он и ныне не жалеет сил в борьбе за досрочное выполнение послевоенной пятилетки, за победу коммунизма. Имя Ленина, которое носит комсомол, пробуждает у миллионов комсомольцев стремление по-ленински, по-сталински жить, работать, бороться.

Самоотверженным служением Родине и своей преданностью партии Ленина—Сталина Комсомол завоевал уважение и любовь всего нашего народа. Комсомол добился замечательных успехов благодаря тому, что всегда был верным помощником большевистской партии и воспитывал передовых людей молодого поколения в духе ленинизма.

День открытия XI съезда ВЛКСМ комсомольцы нашего города встречают новым подъемом трудовой и политической активности. На прошедших 29 марта митингах на заводах, железнодорожном транспорте, промышленных артелях, и в учреждениях комсомольцы и молодежь города показали готовность отдать все свои силы служению Родине, борьбе за полное торжество коммунизма в нашей стране.

С честью выполнив свои обязательства в честь XI съезда ВЛКСМ, комсомольцы решили развернуть социалистическое соревнование в честь Первого Мая. Они подкрепляют свои обязательства практическими

делами, стараются повысить производительность труда, дать Родине больше сверхплановой продукции высокого качества, сэкономить больше сырья и материалов, топлива и электроэнергии, ускорить оборачиваемость товаро-материальных ценностей.

Подводя итоги выполнения взятых обязательств, следует указать и на серьезные недостатки, имеющие место в работе многих первичных комсомольских организаций нашего города. Одним из них является неудовлетворительная постановка коммунистического воспитания молодежи. Достаточно сказать, что более двух сот комсомольцев не охвачены никакими видами учебы. Созданные кружки в начале года на лесозаводе, в артели им. П. Осипенко и артели «Труд» до сих пор не приступили к занятиям.

Эти недостатки необходимо быстрее устранить. Овладение марксистско-ленинской теорией — важнейшая задача комсомола. Большевистская партия постоянно требует вооружать молодежь революционной теорией. Вопросы подъема идеологической работы должны быть тесно связаны с задачами мобилизации сил молодежи на досрочное выполнение пятилетки.

Деятельность горкома комсомола должна быть направлена к тому, чтобы всемерно крепить боеспособность первичных организаций, упрочить и расширить их связи с молодежью. В этом ключ к решению больших и ответственных задач, которые партия выдвигает перед комсомолом.

В ознаменование дня открытия XI съезда ВЛКСМ, комсомольцы нашего города взяли на себя большие и почетные обязательства. Теперь задача состоит в том, чтобы терпеливо и настойчиво добиваться их выполнения и перевыполнения. Не может быть места в рядах комсомольцев самоуспокоенности и благодущия. И нет сомнения, что комсомольцы города под руководством партийных организаций с честью выполнят свои обязательства.

Товарищи комсомольцы! К новым подвигам во славу любимой Отчизны, к новым успехам в труде и учебе!

Концерт, посвященный открытию XI съезда ВЛКСМ

29 марта в Доме культуры состоялся школьный концерт, посвященный открытию XI съезда Ленинско-Сталинского комсомола. С докладом о боевых традициях комсомола выступила зав. школьным отделом

горкома ВЛКСМ т. Брюзгина. После доклада дан содержательный концерт. В программе: литературно-музыкальный монтаж «Комсомольская песня», танцы, песни, декламация, посвященные комсомолу.

29 марта в столице нашей Родины—Москве, открылся XI съезд Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

В честь XI съезда ВЛКСМ

Обязательства комсомольцев спиртозавода

День 29 марта 1949 г.— исторический день. Сегодня в Москве—столице нашей Родины—открылся XI съезд Ленинско-Сталинского комсомола.

В перерыве между первой и второй сменами около механического цеха спиртозавода состоялся митинг комсомольцев и молодежи завода технического спирта, посвященный открытию XI съезда ВЛКСМ.

—Товарищи, сегодня у нас радостный день. В Москве—столице нашей Родины—открылся XI съезд Ленинско-Сталинского комсомола,—говорит секретарь комитета комсомола т. Литвин и предоставляет слово для сообщения об открытии съезда члену партбюро завода т. Курочок.

Т. Курочок поздравляет комсомольцев и молодежь завода

со знаменательной датой в жизни комсомольцев и молодежи Советского Союза—XI съездом ВЛКСМ, оглашает повестку дня съезда и говорит о том, с какими показателями комсомольцы и молодежь завода встретили съезд.

В период подготовки к съезду 30 лучших молодых рабочих и работниц вступили в ряды ВЛКСМ. Поток заявлений о приеме в комсомол продолжается.

Комсомольцы и молодежь завода брали обязательство—в честь открытия съезда дать 10 тыс. декалитров спирта сверх квартального плана, а дали 41 тыс. декалитров. 8 комсомольско-молодежных бригад завода показывают образцы социалистического отношения к труду, особенно бригада сменного техно-

лога т. Бояринцевой и бригада бардосунильного цеха т. Ивановой.

Выражая общее мнение комсомольцев и молодежи завода, комсомола Марии Москалева—работница элеватора, оглашает новое обязательство:

Мы,—говорит она,— берем на себя обязательство выполнить производственную программу 4-х месяцев по производству спирта-сырца на 2 недели раньше срока. Выполнить к 1 мая 5-месячный план по выпуску сухой барды.

Всем комсомольско-молодежным бригадам добиться к 1 Мая звания бригад отличного качества. Силами комсомольцев и молодежи завода к 15 мая огородить и оборудовать заводской стадион.

Молодежь вступает в комсомол

Знаменательное событие в жизни комсомольцев и молодежи нашей Родины—XI съезд Ленинско-Сталинского комсомола—молодежь Мариинска отмечает вступлением в ряды ВЛКСМ.

За последние три месяца в ряды вступило более 150 юношей и девушек города—зеро-довиков производства и учебы. Первичная организация ВЛКСМ спиртозавода приняла в свои

ряды слесаря-стахановца Евстафия Ванникова, винозавода—слесаря-стахановца Владимира Булавина и ленторезницу Веру Мокузину. Вступили в комсомол пом. мастера пошивочного цеха артели им. П. Осипенко Нина Максимова, будущий агроном—студентка сельхозтехникума Валентина Рабьева и будущая учительница—студентка педучилища Нина Баймуратова.

Передовые железнодорожники награждены

В ознаменование XI съезда ВЛКСМ руководство Красноярской железной дороги наградило 20 передовиков социалистического соревнования—комсомольцев и молодых рабочих узла ст. Мариинск.

Почетными грамотами награждено 5 человек. Среди них бригадир комсомольско-молодежной бригады машинист электростанции В. Путинцев и

слесарь вагонного участка В. Алдаев.

Составитель поездов т. Иванушкин награжден значком «Отличный движениец», машинист компрессора т. Антонова—значком «Отличный вагонник». 9 молодых железнодорожников получили благодарность, в том числе стахановки угольного склада т. Штарева и Пятенко и слесарь мостовик т. Куцова.

На молодежном митинге

Вчера молодежь артели «Деятель» собралась в одном из цехов. День открытия XI съезда Ленинско-Сталинского комсомола всем хотелось отметить чем-то особенным, важным.

Зам. председателя артели по оргмассовой работе т. Медведев открыл митинг и предоставил слово работнику горкома ВЛКСМ т. Брюзгина.

Она коротко информировала молодежь об открытии XI съезда ВЛКСМ. На здравницу в честь великого вождя народов, лучшего друга и учителя молодежи товарища Сталина, собравшиеся ответили дружными аплодисментами.

На митинге взяла слово комсомола тов. Агеева. Она с гордостью сообщила о том, что выполнила обязательство, которое брала в честь съезда комсомола и обязалась к 1 Мая выполнить производственное задание на 150 процентов.

По родной стране

В подарок Родине

С большим подъемом встречает молодежь советской страны XI съезд Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

400 тыс. молодых рабочих столицы и столичной области несут почтенную стахановскую вахту в честь съезда. К этому историческому событию в жизни Ленинско-Сталинского комсомола 420 тыс. молодых москвичей досрочно выполнили квартальные про-

изводственные задания, 100 тыс. человек завершили свои пятилетки. Свыше 10 тыс. юных стахановцев сейчас работают на высоких режимах резанья металла, показывая пример новаторства и высокого технического класса.

В подарок Родине молодые москвичи выпустили в первом квартале этого года на десятки миллионов рублей сверхплановой продукции—автомобилей, мото-

циклов, моторов, станков, инструментов, ткани, обувь.

Настойчиво борются за выполнение обязательств, взятых в честь XI съезда ВЛКСМ, юности и девушки сталинградского тракторного завода. Десятки молодежных бригад систематически вырывают сменные нормы на 150—200 процентов. Тысячи молодых рабочих на полмесяца раньше срока успешно справились с квартальными заданиями.

ТАСС

Партийная жизнь

Выше уровень партийно-политической работы

(С отчетно-выборного партийного собрания)

Завод технического спирта в 1949 году работает на более высоком производственном уровне, успешно выполняет и перевыполняет государственный план по количеству и качеству выпускаемой продукции. Об этом говорил секретарь партийного бюро тов. Большаков в отчетном докладе.

Критика работы партийной организации на IV городской партийной конференции и на городском партийном активе оказала неоценимую помощь. Партийное бюро стало больше заниматься вопросами партийно-политической и организационно-партийной работы, марксистско-ленинским образованием коммунистов, вопросами качества, экономическими показателями, внедрением новой техники.

Но большевикам не пристало успокаиваться на достигнутом. Обсуждая отчетный доклад партийного бюро, коммунисты завода вскрыли много и серьезных недостатков в его деятельности.

Группарг ТЭС тов. Абрамович рассказал о работе коммунистов своего цеха.

— Работа нашей партийной группы, — говорит он, — за последнее время значительно улучшилась. В выполнении производственных планов цеха коммунисты идут вперед, возглавляют трудовой подъем всего коллектива цеха. Хорошо работает и комсомольская группа, вследствие чего наш цех успешно справляется с выполнением производственных показателей.

Критикуя работу партийного бюро, тов. Абрамович отметил, что оно все еще недостаточно изучает экономические показатели завода. Так, например, вследствие того, что в транспортном цехе паровозы питают недоброкачественной водой в их котлах образуются большие отложения, для чего делают преждевременную промывку. На этом завод ежегодно терпит большие убытки.

— Мы уже не в первый раз констатируем, — говорит тов. Калинин, — о механизации заправки автомашин, но и до сих пор их заправляют ведрами. Это приводит к простоям машин и к неоправданным затратам горючего. На угольном складе имеется грейферный кран, но он не используется. Это так же приводит не только к низкой производительности труда, но и к потерям топлива. А партийное бюро не обращает на это никакого внимания. Необходимо смелее внедрять механизацию во все процессы труда.

Тов. Кутыков критиковал партбюро за то, что оно не уделяет внимания транспортному цеху. В цехе работает пять коммунистов, но партийной группы до сих пор не создано. Поэтому в этом цехе нет порядка, плохо поставлена политическая работа среди рабочих.

Партийное бюро, — далее говорит тов. Кутыков, — недостаточно уделяет внимания вопросу правильного распределения партийных поручений. Одних перегружают, а другим и совсем ничего не поручают. Чрезмерная перегрузка молодых коммунистов отрицательно сказывается на их политической учебе.

— Партийная группа гаража, — говорит тов. Гельман, — работает плохо, отдельные коммунисты ведут себя недостойно. Например, коммунист т. Сороколетов не учится, допускает аморальные поступки. Но за весь отчетный период никто из членов партбюро у нас не был, никто не помог коммунистам гаража правильно поставить партийно-политическую работу. А заводом даже никак не может собраться, чтобы провести у нас отчетно-выборное собрание месткома.

Тов. Херман поднял вопрос о благоустройстве поселка завода. Начавшаяся таяние снега обнажает старые и прибавившиеся за зиму кучи навоза, мусора. Надо мобилизовать все население, чтобы привести наш поселок в образцовое состояние в соответствии со всеми санитарными правилами.

Отмечая некоторое улучшение работы сети партийного просвещения, коммунисты указывали и на имеющиеся недостатки. В политехколе, где руководителем тов. Курачек, низкая посещаемость, неудовлетворительная усвояемость пройденного материала, — говорили коммунисты т.т. Яскевич и Лепихин. Имеют место случаи срыва занятий, недостаточное поставлено лекционных работ.

Секретарь горкома ВКП(б) тов. Князев обратил внимание партийной организации на усиление идейно-воспитательной работы среди коммунистов. Подавляющее большинство парторганизации, — говорит он, — составляют молодые коммунисты. Поэтому вопросы марксистско-ленинского образования коммунистов, их идейной закалки являются главными вопросами работы парторганизации. За последнее время партбюро ослабило свое внимание к агитационно-массовой работе. Агитаторы перестали вести работу среди трудящихся поселка. Большим недостатком в работе партбюро является и то, что члены партбюро, руководящие работники завода почти не выступают с политическими докладами перед трудящимися.

Всего в прениях выступило 14 товарищей.

Собрание признало практическую работу партбюро удовлетворительной, и приняло развернутое постановление, направленное на устранение недостатков в партийно-политической работе.

Секретарем партийного бюро избран тов. Большаков Ю. Д.

Пятилетку в четыре года!

ЗАКРЕПИТЬ УСПЕХИ ПЕРВОГО КВАРТАЛА

Они выполнили свое обещание

Получая переходящее Красное знамя горкома ВКП(б) и горисполкома за первенство в социалистическом соревновании предприятий местной и кооперативной промышленности в феврале месяце, коллектив артели им. Калинина обещал работать еще лучше.

Свое обещание члены артели выполняют. Артель на 10 дней раньше срока завершила производственный план первого квартала по выпуску валовой продукции и по всем основным

видам ассортимента. Производственную программу марта месяца артель выполнила на 192 процента.

Более 80 процентов изделий выпущено первым сортом, остальная продукция — вторым. За отличное качество продукции в артели соревнуются 9 бригад. Бригады пимокатов т. Бушуева и швейников т. Соколова завоевали звание бригад отличного качества. Выпущенная в первом квартале продукция полностью реализована.

У победителей соревнования

Победитель социалистического соревнования предприятий государственной промышленности — завод технического спирта заканчивает первый квартал очередной производственной победой.

Квартальный план по выработке спирта-сырца выполнен 18 марта, а по сухой барде — на месяц раньше срока, выполненна квартальная программа и по ректификации спирта.

В первом квартале сэкономлено электроэнергии на 466,5 киловаттчасов больше, чем за этот же период прошлого года. Если в первом квартале 1948 года было сэкономлено 110 тонн условного топлива, то в этом квартале — 911 тонн, на 313 тыс. рублей дано больше и сверхплановых накоплений, чем за 3 первых месяца 1948 года.

Первый квартал закончен с успехом

22 марта члены артели им. П. Осипенко выполнили квартальный план по выпуску валовой продукции и взяли обязательство выпустить до конца месяца на 130 тыс. рублей изделий сверх производственной программы первого квартала.

Передовые цехи артели завершили первый квартал значительным перевыполнением квартальных производственных планов. Цех массового пошива выпустил продукции сверх

плана на сумму 73 тыс. рублей, шапочный — на 83 и белосвейный — на сумму 60 тыс. рублей.

12 бригад артели соревнуются за отличное качество продукции. Четыре из них: бригада шапочниц т. Кандратьевой, швейниц т.т. Яковлевой и Поновой и стегальниц т. Козьмодемьянковой обеспечили себе право на присвоение им звания бригад отличного качества.

З а р у б е ж о м

Открытие конгресса деятелей науки и культуры США в защиту мира

25 марта в Нью-Йорке открылся конгресс деятелей науки и культуры США в защиту мира.

Председатель конгресса астроном Шелли в своей вступительной речи подчеркнул, что проблема защиты мира является основной проблемой конгресса.

Советский делегат композитор Шостакович выступил с приветствием делегатам конгресса: «Мы рады, — сказал он, — встретиться с лучшими представителями американской интеллигенции. Я уверен, что эта встреча будет полезной и благотворной для нашего взаимного дела. Было бы желательно укрепить в будущем прочную связь между представителями культуры наших двух народов. Эта дружба и вытекающие из нее взаимопонимания будут содействовать установлению мира во всем мире, которого так хотят миллионы людей во всех странах».

Затем краткую приветственную речь произнес польский делегат профессор Осовский.

Единственный английский делегат Сталлон начал свое выступление с замечания, что он является единственным предста-

вителем западной Европы, поскольку государственный департамент не допустил в США других делегатов. Сталлон критиковал военную пропаганду Черчилля, заявив, что Черчилль не знает и не выражает истинных мыслей и чаяний английского народа. Упоминание имени Черчилля было встречено громким шиканьем. Сталлон подчеркнул, что весь английский народ решительно выступает против войны и, несмотря на проводимую реакционерами враждебную антисоветскую пропаганду, питает дружеские чувства к советскому народу.

После приветственной речи югославского делегата Поповича американский драматург Лианн Хеллман, выступившая от имени организаторов конгресса, разоблачила реакционеров, пытавшихся сорвать конгресс и внести раскол в среду прогрессивной американской интеллигенции.

Конгресс получил большое число приветствий от деятелей науки и культуры из различных стран.

Наш календарь

Н. В. Гоголь

(к 140-летию со дня рождения)

Великий русский писатель Николай Васильевич Гоголь родился 31 марта 1809 года.

В своих гениальных произведениях «Ревизор», «Мертвые души», «Старосветские помещики» и др. Гоголь дал потрясающую по силе гнева и бичующей сатире картину глубокого разложения помещичьего дворянства. «Мертвые души» потрясли всю Россию, — писал о впечатлении от этого произведения Герцен. — Подобное обвинение необходимо было современной России. Это — история болезни, написанная мастерской рукой. Поэзия Гоголя — это крик ужаса и стыла, который испускает человек униженный от пошлой жизни, когда вдруг он замечает в зеркале свое оскотившееся лицо».

К ранним произведениям Гоголя относятся: «Вечера на хуторе близ Диканьки» и «Тарас Бульба» — из цикла «Миргород».

«Вечера на хуторе близ Диканьки» принесли Гоголю широкую литературную славу и признание. Эти поэтические очерки об Украине были полны красоты, очарования и сверкающего юмора. В них, по выражению Белинского, «юморизм веселый, улыбка юности, приветствующего прекрасный божий мир».

Не менее красочной и яркой является историческая повесть «Тарас Бульба», в которой Гоголь воспевае бранные подвиги украинского казачества XVI века, боровшегося против чужеземных завоевателей — поляков. Белинский с восторгом писал и об этой повести, как об эпизоде из великой народной эпопеи. Он сравнивал «Тарас Бульбу» с «Иллиадой» Гомера. В этих произведениях отражен Гоголь — великий художник-романтик.

Но тяжелые условия николаевского царствования отразились на личной и творческой судьбе Гоголя. Он умер в расцвете своих громадных творческих сил. В конце своей жизни Гоголь заболел душевной болезнью. В первом припадке он уничтожил окончание своей гениальной поэмы «Мертвые души», над которой работал в течение многих лет.

„Отправляйтесь домой г-н Черчилль, мы желаем мира!“

Прибывший в США известный поджигатель войны Черчилль был встречен на пристани враждебной демонстрацией женщин. Несколько сот демонстрантов восклицали: «Отправляйтесь домой г-н Черчилль, мы желаем мира!». «Долж Северо-атлантического пакта! Мы хотим мира!». Демонстранты несли плакаты, призывающие к заключению американо-советского пакта мира вместо англо-американского военного союза.

Полиция сдерживала демонстрантов на расстоянии 60 метров от пристани и, чтобы предохранить Черчилля, повезла его околными путями.

Ранее Черчилль на борту корабля заявил представителям печати, что он, от всего сердца поддерживает атлантический пакт».

ТАСС.

Ответственный редактор С. М. ЖАВОРОНКОВ.